

ČITATELJI! Prosimo, pogledajte naša številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina splošnega povišja je list Vaše sodmeti naročnino.

12.30.43—Koš.
E. G. Gorale
1116 E. 7th St.
St. Paul, Minn.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Reentered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y. under Act of Congress of March 3rd, 1879.



No. 6 — Štev. 6 NEW YORK, MONDAY, JANUARY 10, 1944 — PONEDELJEK, 10. JANUARJA, 1944 VOLUME LII. LETNIK LII.

DVE RUSKI ARMADI SE ZBLIŽUJETA

Včeraj se je rdeča armada približala Odesa-Varšava železnici na 38 milj, ko je zavzela Zbornišče ter more nemške armade v Dnjeprovem kolenu, ki štejejo več stotisoč vojakov, zadeti največja nesreča s tem, da jim bo odrezana pot z umik.

United Press pravi, da je rdeča armada od Odesa-Varšava železnice oddaljena samo še 28 milj, ko je zavzela Obodneje. Ravno tako so se Rusiji približali železniškemu križišču Vinici na 18 milj, ko so zavzeli Sčastljivoje.

Dve močni rdeči armadi, katerima poveljuje generala Nikolaj Vatutin in Ivan S. Konev sta včeraj drveli skozi 110 mest, trgov in vasi ter sta samo v dveh bitkah pobili 2300 Nemcev, odbili posamezne nemške protinapade in zaplenili ogromno množino vojnega materijala.

Poročilo iz Moskve pravi, da se Vatutinova prva ukrajinska in Koneva druga ukrajinska armada v velikanskem loku zblížujeta, da zajameta nemške armade v Dnjeprovem kolenu Vatutinova armada je vdarila proti jugu skozi Buki, Koneva armada pa proti zapadu od Aleksandrovke. Ta dva kraja sta med seboj oddaljena 75 milj. Kadar se armadi združita, bo zaklenjen velik obroč okoli Nemcev na ozemlju, ki seže 80 milj od Dnjepra proti zapadu.

Rdeča armada ima še komaj 65 milj do rumunske meje ter je odbila nemške protinapade na 40 milj dolgi fronti in že vdrla v Poljsko 30 milj.

Vatutinova armada potiska Nemce proti Karpatom in skuša nemške armade na južni fronti odrezati od armad na osrednji fronti.

Moskovska poročila naznanjajo, da so prišle na fronto sveže madžarske čete, da podpro razbite nemške armade feldmaršala Fritza von Mansteina.

Moskva tudi naznanja, da je bilo v dveh dneh razbitih 105 nemških tankov in 78 aeroplanov.

Na Poljskem so Rusi od Sarnija oddaljeni samo še 5 milj. Sarni je zelo važno železniško križišče ob Vilna-Rovno železnici. Kadar bo zavzeto to mesto, tedaj bodo imeli Nemci samo še železnico, ki teče skozi Brest-Litovsk, 130 milj dalje proti zapadu.

Moskva napoveduje, da bo sta generala Vatutin in Konev

ZOPET GOVORE O PROHIBICIJI

Vsled pismenih zahtev, ki jih je podpisalo nad 100 tisoč državljanov, bo pravosodni odbor poslanske zbornice pričel prihodnji teden ljudsko zaslisevanje glede uvedbe prohibicijske postave.

Predsednik odbora, demokratični poslanec Hobbs iz Alabame, je rekel, da se bo zaslisevanje najbrže pričelo v sredo, to je dva dni na to, ko se bo po božičnih počitnicah zopet sestal kongres in najprej bodo zaslisani zagovorniki prohibicije.

Zaslisevanje bo pravosodni odbor vodil na podlagi predloge, ki jo je v marcu predložil demokratični poslanec Bryson iz South Carolina in ki predlaga, da kongres prepove vsako pijačo, ki vsebuje več kot pol odstotka alkohola in da naj taka prohibicija ostane v veljavi do časa, ko bo končana demobilizacija ob koncu vojne.

Bryson je svojo predlogo utemeljeval s tem, da bi taka prohibicija omejila odsotnost pri delu, bi bilo zagotovljenega več dela in bi bila povečana produkcija potrebnega materijala za zmago.

Za predlogo se bo vnel zelo hud boj, kajti v poslanski zbornici ima veliko zaslombo. Nasprotniki predloge pa pravijo, da bi sptejem predloge in uvedba prohibicije pomenila veliko krivico vojakom, ker sedaj, ko so v vojaški službi, ne morejo izraziti svojega mnenja.

ZIVEŽNE ZNAMKE ZA REVNE

Washington. — Živežna administracija (WFA) je prejšnji teden v začudenje mnogih krogov tukaj odobrila načrt predloge, katera predvideva izdajanje vladnih živežnih znamk v podporo revnim slojem, ki prejemajo najnižje plače.

Po omenjenem načrtu bi prejemale one družine, katerih dohodki ali mezde so pod splošnim standardom plač, gotovo število živežnih znamk, s katerimi bi si mogle nabaviti hrano, ki bi bila zadostna in bi odgovarjala pravilom za zdravo prebrano prebivalstva. Po mnenju War Food Administracije bi bilo kakih 18,000,000 oseb deležnih take podpore in program sam bi stal vladno \$3,000,000 letno.

WFA je poslala pismo, v katerem odobruje načrt živežnih znamk, senatnemu odseku za a-

Zavezniki rušijo utrdbe Cassina

Amerikanci in Angleži so se prebili skozi eno tretino 6 milj širokega utrjenega pasu, ki brani Cassino. — Odbili so vse nemške protinapade in zasedli vas Giusto ter neko višino eno miljo južno od Cervaro.

Prišlo je do srditih bojov visoko v gorah, kakoršnih še ni bilo od bojev med Italjani in Grki pred tremi leti v alpskih gorah, ko so Nemci poslali v boj sveže čete, da bi zadržali zavezniško napredovanje na 10 milj dolgi fronti proti Cassinu, od koder je še 70 milj do Rima.

Navzile težkim izgubam so zavezniki pregnali Nemce iz globokih zakopov in poročila s fronte naznanjajo, da so prednje zavezniške čete oddaljene od Cassina samo 4 milje.

Ameriške infanterija je pričela prodirati od San Vittore ter je v bojih od hiše do hiše zasedla va: Giusto, pol milje od San Vittore ter dospela na vrh Monte le Chiaia, 1500 čevljev visoke gore južno od Cervara in štiri milje južno od Cassina. Proti jugozapadu je peta armada generala Clarka zavzela 900 čevljev visoki Monte Porebia, dve milji jugozapadno od San Vittore in vrh Monte Cedro, komaj eno miljo vstran.

Nemci so zelo dobro utrjeni v gorskih votlinah in imajo hribe posejane z gnezdilnimi strojnimi

in minami. Amerikanci morajo uničiti vsako posamezno postojanko in imajo pri tem težke izgube.

Nemci so dobili na pomoč del Goeringove divizije, da pomagajo pri protinapadih.

Kot pravi neko poročilo s fronte, se mora angleška osrednja armada na desnem krilu zavezniške fronte na nekaterih krajih bojevati v 12 čevljev debelim snegu. Zavezniški letalci so bombardirali več sovražnih transportov, ki so običajni v snegu.

Zavezniški aeroplani so bombardirali tovarno za aeroplanne v Reggio Emilia v severni Italiji ter so napadli nemške čete v Jugoslaviji.

Jugoslovanska fronta

Jugoslovanska armada na Srednjem Vzhodu in partizani

Cairo, 3. jan. (ONA) — Tukajšnji partizanski krogi poročajo, da se je začel v vrstah redne jugoslovanske armade, ki se nahaja na srednjem Vzhodu, pokret, katerega cilj je. pripažati Titovo vodstvo.

Ta poročila zatrjujejo, da je sporočilo koncem tedna 55 častnikov, približno 500 mož in večstvo jugoslovanske pomorščakov, ki služijo v oblasti sosednje angleške oblasti vladni kralj Petra, temveč Titu. Glasom teh informacij, so bili ti oddelki premeščeni v posebno taborišče.

Glavni stan jugoslovanske vojske je odklonil podatki izjava v tej zadevi, dokler traja preiskava.

Jugoslovanske vojaške sile na srednjem Vzhodu so številno jako slabe, in še niso bile v ekciji, odkar so bile pregrupirane pred približno dvema letoma. V zadnjem času je bilo opažati nemir v voštvu teh oddelkov.

PET NEMŠKI KOLON ZNOVA UDARIL NA PARTIZANE

London, 9. januarja. — Močno ojačane nemške čete so odprle novo ofenzivo na Titove sile in sicer od petih strani. Namen nemške ofenzive je, da zdrobi partizanski odpor v zapadni in centralni Bosni.

Isto poročilo iz gl. stana Osvobodilne fronte se glasi, da je Tito izdal svarilo vsem jugoslovanskim častnikom in vojakom, ki služijo Nemcem ter onim, ki so v armadi Paveličeve lutkarske države in Nedičeve Srbije, naj se takoj prijavijo najbližjim rekrutnim častnikom osvobodilne armade v Jugoslaviji. V Londonu so nekateri krogi mnenja, da ta Titova zahteva pomeni, da je utrpela njegova vojska težke izgube v zadnjih bitkah.

Napadi na Belgrad-Zagreb železnico

Partizani so napadli na eni točki železniško progo na Belgrad-Zagreb črti in so iztirili nemški vlak, ki je vozil zaloge

Tujerodni delavci v Nemčiji

Bern, 3. januarja (ONA) — Mnozo je takih Nemcev, ki se boje bolj onih 12 milijonov tujerodnih delavcev, ki se nahajajo na Nemškem, kot vojaške okupacije, katero bi izvedli bodisi Rusi, bodisi Angleži.

Vašemu poročevalcu je pripovedal pred kratkim nemški državljan, da so ljudje v Nemčiji prišli do tega, da s strahom in grozo mislijo na nečete tisoče te tuje armade, ki se že nahaja v Babilnu in že čakajo na dan osvete.

Društva izdaja lista Der Vorkämpfer Beobachter poveljuje svarilo, katero je često štali v nemških listih: "Ne bodite prijazni s tuji. Pokažite jim, da ste vi gospodarji in da so tuji vaši hlapci."

Večina Nemcev je prepričana, da je leto 1944 zadnje leto vojne. List Gazette de L'ausanne je prejel pismo, ki pravi, da se Nemci boje, da bo le malo mest ostalo nepoškodovanih, izvemši, ako bi se res obramba nastopila z neke vrste "tajnim orožjem", s katerim bi jih bilo mogoče zadostno zaščititi.

BOŽIČ V RUSIJI

V petek zjutraj so v več kot 50 cerkvah v Moskvi obhajali Božič z velikimi svečanostmi. V Jelohovskaji katedrali je patriarh vse Rusije Sergij opravil obrede, pri katerih je bil navzoč celi sveti sinod.

V katedrali je bila velikanska množica vernikov in trg in ulice okoli katedrale so bile polne ljudstva. Katedrala je bila tako natlačena, da se ljudje skoro niso mogli prekrizati in tukli malokdo je mogel poklekniti. V cerkvi so bile večinoma hišne gospodnje in moški srednje starosti. Nekaj je bilo tudi vojakov.

Življenje v Moskvi je bilo normalno.

Izdelani so že načrti za nove seminarje, v katerih se bodo učili mladeniči za duhovne. Kdor boče stopiti v duhovniški seminar, mora dovršiti šole kot v časih carjev, poleg tega pa morajo dobro poznati Stalinovo ustavo.

Iz norveških virov prihaja poročilo, da nameravajo Nemci prevesti ujetnike drugam in jih porazdeliti po drugih koncentracijskih taborih.

ALI VESTE?

Ko kupujete Vojne Hranilne Bonde si prihranjate denar—ga NE darujete!



Službina ameriških nosilcev aeroplanov, ki so na straži v Pacifiku in ki so se v zadnjih časih udeležili napadov na otoke, ki so bili zavojevani od Japoncev.

AMERIŠKE MATIČNE LADJE ZA AEROPLANE

Berlinski radio, ki je prinesel to vest, pravi, da bo pred sodiščem prvi zaslišan grof Ciano, ki ima Mussolinijevo hčer Eddo za ženo in je bil dolgo let vnanji minister. Radio dodaja, da je bil grof Ciano do sedaj zaprt.

Kot znano, je 19 članov fašističnega visokega sveta glasovalo proti Mussoliniju, toda samo pet jih je bilo poleg grofa Ciana aretiranih. — To so: maršal Emilio de Bono, Tullio Cianetti, bivši minister za korpore, Carlo Pareschi, bivši poljedeljski minister, Giovanni Marinelli, bivši načelnik fašistične milice in Ballela, bivši predsednik fašistične industrijske družbe.

GLAS NARODA (VOICE OF THE PEOPLE) 51st Year. Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

I. HUDE - 60 LETNIK

Z Mr. Hudetom se že pozna vsa delj časa. Velikokrat sva si že, naj si bo na račun ene ali pa druge stvari, nazdravila s čašo dobre kopljice...

Nad vse se mi pa dopade njegova skromnost, in precejšnja zaloga humorja, s katerim kaj rad spravi človeka v dobro razpoloženje. Zato tudi velikokrat pregledam kako njegovo muhavost, brez katere gotovo ni...

S hvaležnostjo bi se morali ozirati na tisto silo, katera odločeno o poteku nas ga pridobljenega življenja, da nas je, na jesen našega življenjskega poteka, obdarila, kakor vreme odporne krizantime, še zvesto in zdravo, da imamo priliko ob zatonu našega življenja, ker ni bilo nič drugega, kakor molati, gledati, kaj smo v življenju ustvarili in na pot katero smo pripravili drugim...

nost slovenske cerkve sv. Cirila v New Yorku, in pa pečovodja popularnega mož. zbor "Slovan," zadovoljno, rekel bi skoraj pri popolnem zdravlju, ker zadnji čas je brezbrizno odvrget palico, na katero se je par tednov upiral radi tiste nezaželjene močnje v kolu in tudi katere je moral par tednov preležati med umirajočimi v bolnici — in s tisto dočakati svojo 60 letnico.

Seveda, čista njegova opazka, da bom tudi jaz prišel za njim, mi poroja misel, da se je le z nekako nejevoljo oprjel šestega križa, in se z nekakim strahom podal na pot častitlji v 60. sedmega.

Velikokrat mi pride prav, ker sem človek svoje vrste. Misli in pripombe drugih, katere so največkrat izgovarjane in nekaki nedolžni nagajivosti in pa tudi z namenom, da vržejo kopljice grenčice v življenjski kelih drugega, me prav nič ne motijo.

Tižko mi je pa razumeti, zakaj je nekaterim žal za trudopolni potek življenjskega dneva, saj v njem ni bilo dosti drugega kakor polna mera znoja, in pa mesečni reflekti upanja na nekaj, kar se ni nikoli vresničilo.

S hvaležnostjo bi se morali ozirati na tisto silo, katera odločeno o poteku nas ga pridobljenega življenja, da nas je, na jesen našega življenjskega poteka, obdarila, kakor vreme odporne krizantime, še zvesto in zdravo, da imamo priliko ob zatonu našega življenja, ker ni bilo nič drugega, kakor molati, gledati, kaj smo v življenju ustvarili in na pot katero smo pripravili drugim...

Veliko lažje bi nam bilo ob taki misli, da bi se spomnili, koliko neznanih cvetja so že vničili viharji, predno je imelo priliko pokazati svojo lepoto in se razviti v plodno semo.

Zato dragi Mr. Hude, napravi korak s pogumom in ponosom v častiljivega sedmega! Prav iz srea ti želim, da ga zdrav in zadovoljen v vsej snovi, kar ti je življenje more dati, dosežeš, kakor tudi vnučku Elvino štunastega, ker takrat bo že skoraj fant.

Frank R. Vavpotič.

POMOŽNI SKLAD RASTE

V mesecu decembru so poslali v blagajno slovenske sekcije JPO sledeči:

- Nick Triller, tajnik podružnice 6 SANSA \$160.00; John Germ, predsednik lokalnega odbora JPO SS, Pueblo, Colo., \$100.00; Glas Naroda, New York, \$25.00; John Valenčič, Claredon, Pa., \$5.00; Louis Champa, blagajnik lokalnega odbora 6, Ely, Minn., \$100.00. Neimenovana Slovenka v Irvingtonu, N. Y. \$500.00; Anton Hren, blagajnik lokalnega odbora 26, Indianapolis, Ind. \$90.00; John Dolenc, podružnica 9 SANSA Willock, Pa. \$65.50. Poslano po V. Loharnar, San Francisco, Cal. \$320.00; Anton Zornik, tajnik lokalnega odbora 40 JPO SS, Hermine, Pa. \$20.00; Mrs. Jennie Mladich, Algonquin, Ill. \$5.00; Joseph Okorn, blagajnik lokalnega odbora 2, Cleveland, O. \$400.00; Alex. Škerlj, blagajnik lokalnega odbora 25 JPO SS, Claridge, Pa. \$25.00; Federacija SNPJ, Westminsterland, Pa. \$35.73; John Vitez, tajnik lokalnega odbora 26 JPO SS Barton, O. \$10.93; John Pluf, Buf...

Leo Jurjevec, blagajnik JPO SS

RAZGLEDNIK

Piše Anna P. Krasna NA PRIREDBI ZDR. DRUŠTEV JE BILO PRAV LEPO

Okrog polnoči, ko sem se vrnila s priredbe Združenih slovenskih društev v nedeljo, 9. januarja, sem takoj uredila račune in zaključila, da je bila naša priredba z ozirom na številno posetnikov prav uspešna, tako moralno, kot gnotno. Gotovo, prireditelj bo treba še eno slične vrste priredbo letos, da bomo mogli riniti naprej finančno, kajti Združena društva so tekom zadnjega leta aktivno delovala pri mnogih stvareh, ter tudi pomagala nakupiti črke za Spominsko tablo, kar je povečalo stroške ozir. izdatke. Poslali smo delegate na razne važne konference v mestu in vsakokrat je treba nekaj prispevati za kritje stroškov takih velikih konferenc, včasih je treba darovati nekaj organizacijam, ki se potegujejo za tuje rode, za delavstvu koristne zakone, itd. Združena društva to vsrjšjo po svoji moči in s tem dobro zastopajo naše občine.

Pa naj se vrnem k prirediteli sami. Bila je ena tiste vrste prireditev, ki blago vpliva na človeka, ker ni bilo treba za nobenih posebnih priprav, pa je kljub temu nudila slednjemu odnavzočih prav lep duševen užitek. Vsi taki, ki smo pri prireditvah navadno od silo zaposljeni, smo imeli v nedeljo nekaj odpočitke takorekoč, ker ni bilo nič preobložen z delom in odgovornostjo.

Predsednik Zdr. društev, L. Mutz, je vodil program in poleg tega napravil uvodni govor, ki so ga navzoči odobrvali in nagradili govornika večkrat s ploskanjem.

Naš tukajšnji, možki zbor "Slovan" je zapel ameriško himno in "Hej Slovani" pod vodstvom Ig. Hudeta. Pevski zbor "Domovina" je tudi nastopil s par krasnimi pesmimi pod vodstvom Mr. Toneta Surljca. On sam ni mogel zapeti, ker je bil preobložen z delom in ni imel prilike ponoviti nekaj pesmi za nastop in poleg tega je moral takoj po nastopu "Domovine" oditi drugam.

Zelo ljubko sta zapeli par pesmi Miss Dorothea Gerjovich in Miss Jennie Patelli. Skupina učencev in učenk Slovesne šole je podala nekaj pevkkih točk. Mr. Hude jih je spremljal na klavirju, ter jim tudi dal eno vajo tekoni tedna. Pevki dvospeva pa je spremljala ena od naših starejših članic šole, Miss Ruth Kepić. Seveda sta tudi obe mladi pevki vnosi in v naši šoli in po priliki pomagata z nastopi in drugače.—Miss Patelli je naša šolska blagajničarka.

Priljubljena mala umetnica v

United States Canadian Postal Money Order. ako je vam le priročno

možni dati kako uro časa na razpolago za pisanje kart in naslovov, itd. Po zaključeni prireditvi je prišla k meni Miss Kosmac, ki je vzel naslov urada Združenega odbora in je dejala, da bo šla po svojih uradnih urah pomagati po možnosti. Vojetova mlajša dekle se je tudi ponudila za to delo. Upam, da bo tozadevno še kaj odziva. Kdorkoli želi o tem informirati svoje mlade hčere ali sine, ima tu na razpolago naslov in telefonsko številko urada: United Committee of South Slavic Americans, 1010 Park Ave., New York 28, N. Y. Tel. Butterfield 8-8762. Vprašajte za Miss Traven.

Saj pravim, sem že spet v aktivno tih in delu... pa je bilo na naši prireditvi tudi luštno in so Slovanovi fantje peli, da je bilo veselje, tam pri njih omizju. Prijatelji in znanci na smo pokramljali med sabo in plesateljmi so se veselili vrtilji po podu. Nekdo me je vprašal, če sploh kedaj plesem in mi menda ni verjel, ko sem rekla, da sva z možem pred leti veliko in rada plesala, kot menda vsi pristni Vipovci, ali če je človek vedno za nekaj odgovoren na prireditvah, skoro ni prilike za ples in tako se tega odnavadi. Po vojni se bomo na morda spet po starem zasukali. Zda je bolj važno, da se stori kar le moreže za gnotno in moralno ter politično pomoč narodu v domovini. Tako ne bo mogel nihče reči, da smo ostali brezbrizni medtem, ko je šel skozi strahotno vojno naš človek doma.

Vsem, ki ste posejili priredbo Združenih društev, najlepša zahvala in se priporočamo za v bodoče, saj naša skupna organizacija je last nas vseh in je dolžnost vseh, da jo ohranimo pri življenju ter podpiramo v aktivnostih.

Hvala lepa mrs. Grandič, ki je darovala pet dolarjev za Združenji odbor. Rojakinja iz Penns., Mrs. Veselica, ki je dejala, da že 35 let ni slišala na obru zapetega slovenskega petja, naj pride kedaj, ko bo spet v New Yorku, se na naše priredbe in se bo zopet poveseval med nami.

Na prireditvi so bile prisene, kot dar, rizeve klobase, ne vem prav kdo jih je podaril, čula sem ime Starin, pa ne vem, če sem v pravem, vendar je treba izreči zahvalo tudi zato, ker prinesle so čedno vsestio, ki je pripomogla k boljšemu finančnemu uspehu.

KAMPANJA RDEČEGA KRIZA PRIPRAVLJENA ZA MAREC

Da bi se Rdečemu križu omogočilo nadaljno delovanje v naslednjem letu, se bo v teku marca nabiralo za fond od 200,000,000 dolarjev. Predsednik Roosevelt je odredil marec kot mesec Rdečega križa, in v tem času se bo nabiralo denar za Rdeči križ.

Količina denarja, ki jo je Rdeči križ navedel za nabiranje v njegov fond je bila odrejena po daljšem natančnem pregledu mogućih potreb za vse okrajno, narodno in mednarodno delovanje Rdečega križa. Od 11 svote, 110,000,000 dolarjev je potrebno za financiranje narodnega in mednarodnega delovanja; 60,000,000 dolarjev pa bodo rabili okrajni oddelki za nadaljevanje svojega dela. V to je vključeno vse delovanje Rdečega križa mirnega, in vojnega časa tudi, kot je, financiranje središč za nabiranje krvi, za izdelavo zavojev, ter za održevanje okrajnih vezi Pozvedovalne Službe, ki omogočuje ljudem iz te države zvezo s sorodniki in drugimi v okupiranih deželah.

Sledeča kampanja Rdečega križa, za nabiranje denarja v marcu mesecu je en najbolj važnih v oči njegovi zgodovini. Ker, njegovo delovanje za Vojsko in Mornarico neprestano raste v obsegu. Več kot 300 klubov, počivališč in zabavišč mora biti održavano za naše vojaške v tujini. Krvna plazma mora neprestano biti pošiljana na bojne fronte. In predstavniki Rdečega križa morajo šesti v naprej biti z vseni oddelki vojske, ter zdravimi in bolnimi iz naše Vojske in Mornarice. Oddelki Rdečega križa tudi morajo biti popolnoma opremljeni za borbo proti vsaki nesreči in drugim nadlogam, ki se morejo pripetiti v njihovih okrajih.

Rdeči križ je vaš Rdeči križ. On pomaga našim vojakom in civilistom v potrebi ravno tako kot bi vi to storili ako bi imeli priliko. Njegovo delo je brezkončno, in postaja bolj važno z vsakim dnem vojne.

Samo ako vsi pomagajo in dajo kar morejo bo lahko Rdeči križ nabral za svoj fond 1944. leta svoto katere mu je potrebna.

Pomagajo naj vsi tako, da bodo vojnim izbeglicam v tujini, našim se borečim možem in ženam, ter našem civilnemu prebivalstvu, malo olajšanje nesreče, ki dames mučijo svet.

Francoska filmska igralka na črni listi podtalnega gibanja

London. — Podtalni francoski list "Bir Hakeim" je prinesel pred par dnevi vest, ki pravi, da je francosko podtalno gibanje obsodilo na smrt znano francosko filmsko igralko, Danielle Darrieux, ker je bilo dognano, da je sodelovala z naciji.

Omenjena igralka je bila tudi že v Hollywoodu, odkoder pa je odšla l. 1938, ko je dokončala delo na filmu "Rage of Paris." Pravi, da je tekoni nemške okupacije Pariza bila vedno in mestu in je prav dobro izhajala z naciji.

Danielle Darrieux je imela glavno vlogo v znamenem filmu o tragediji v Meyerlingu, ko je avstrijski prestolonaslednik Rudolf ustrelil sebe in svojo ljubico Večero.

Pristanišče v Zari uničeno

Vesti iz Stockholma, povzete po listu "Svenska Dagbladet" se glase, da je pristanišče v Zadru v Dalmaciji docela uničeno vedel napadov zavezniških letalcev.

Nove vrste letalo s posebnim pogonskim mehanizmom

Washington. — Nove vrste napadalno letalo, katero bo gnano po posebnem pogonskem mehanizmu, kar bo izločilo rabo propelerja, je bilo izumljeno in bo kmalu producirano za uporabo, kakor je naznanilo vojni department, ki je dejal, da to novo letalo pomeni revolucionarni napredek v letalstvu ter v inženirstvu sploh.

Izumitev te nove vrste letala je bila obdelodanjena v skupni izjavi Ameriške zračne sile in Britske kraljeve zračne hile. Sestavil je izjavo gen. H. H. Arnold, poveljnik v ameriški zračni sili.

Novo letalo nazivajo tudi raketno letalo in pravijo, da je dokazaj že dobro preiskušano, in je bilo v zraku tu v Ameriki, kakor tudi v Angliji in sicer so ga vozili najboljši pilotje in zračni poveljniki ter tudi večbalni pilotje.

Nemci selijo ujetnike

Ko je rdeča armada vdarila na Poljsko, so pričeli Nemci seliti poljske in ruske vojne ujetnike čez polj. mejo v Nemčijo.

ČITATELJEM JE znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zasigurajo redno dopošiljanje liste, lahko gredo upravništvu na roke s tem, da imajo vedno, če le moreže, vnarej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES?

NOČEM PLAČATI VEČ KOT NAVIŠJE URADNE CENE! NE SPREJMEM RACIONIRANIH ŽIVIL AKO NE ODDAM ZNAMK!

PRIPOROČLJIVO BOŽIČNO DARILO The New Modern Encyclopedia V ANGLEŠČINI 22,000 Razlag... 1,100 Slik. Najnovjša svetovna Encyklopedija, v kateri more vsakdo kakoršnegakoli poklica najti razlage vsake besede spadajoče v njegovo stroko. Cena sedaj \$4.- (Poština in zavzračevalna plačana.)

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK. ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. Poleg vprašanj, ki jih navadno modniki stavijo pri ispitju za državljanstvo, vsebuje knjižica še v II. delu nekaj važnih letnic in zgodovine Zednjnih držav, v III. delu pod naslovom Rarno pa Program neodvisnosti, Ustava Zednjnih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsednikl Zednjnih držav in Poedine države. Cena knjižice je samo 50 centov. In so dobi pri: SLOVENIČ PUBLISHING CO. 216 West 18th St., New York 11, N. Y.

Kratka Dnevna Zgodba

DETEKTIV PETER FIRBEC

Peter Firbec si ni upal za... (Introductory paragraph for the detective story)

Priloževal sem, da bosta... (Continuation of the detective story)

V hotelu v Monte Carlo... (Continuation of the detective story)

"Ozibno mi jameite za var... (Continuation of the detective story)

"Nikdar, Ali ste razumeli... (Continuation of the detective story)

Jakob je dvakrat pomežik... (Continuation of the detective story)

Tajinstveni par je Petra... (Continuation of the detective story)

Četrni večer je poskušal u... (Continuation of the detective story)

Končno je zureledal vsaj G... (Continuation of the detective story)

Riko Robanda ni zapazil, bil... (Continuation of the detective story)

Končno je tudi njega našel... (Continuation of the detective story)

CERKVE OBOJOJAJO RASNO DISKRIMINACIJO

Federalni svet Cerkev Krist... (Introductory paragraph for the church article)

Odboru za pravilno zaposlitev... (Continuation of the church article)

NASI ZASTOPNIKI... (Introductory paragraph for the church directory)

California: San Francisco, Jacob Lausht... (List of church representatives)

Michigan: Detroit, L. P. Pankar... (List of church representatives)

Illinois: Chicago, Joseph Beveć... (List of church representatives)

Wisconsin: Milwaukee, West Aills, Frank Skok... (List of church representatives)

Ohio: Cleveland, Anton Babek... (List of church representatives)

Indiana: Indianapolis, Fr. Marklet... (List of church representatives)

Montana: Great Falls, Frank Mas... (List of church representatives)

Wyoming: Rock Springs, Louis Touchar... (List of church representatives)

JUGOSLOVANSKI POMOŽNI ODBOR V AMERIKI SLOVENSKA SEKCIJA

Glavni uredniki: Vincent Calkins... (Introductory paragraph for the Yugoslav committee)

Lokalni odbori... (List of local committees)

Lokalni odbor št. 1, Joliet, Ill... (List of local committees)

Lokalni odbor št. 2, Cleveland, Ohio... (List of local committees)

Lokalni odbor št. 3, Chisholm, Minn... (List of local committees)

Lokalni odbor št. 4, Sheboygan, Wis... (List of local committees)

Lokalni odbor št. 5, Milwaukee, Wis... (List of local committees)

Lokalni odbor št. 6, Ely, Minn... (List of local committees)

Lokalni odbor št. 7, St. Louis, Mo... (List of local committees)

Lokalni odbor št. 8, Chicago, Ill... (List of local committees)

Lokalni odbor št. 9, Waukegan, Ill... (List of local committees)

DRAGOCENA ZBIRKA KNJIG

V Leninovi knjižnici v Moskvi... (Introductory paragraph for the book collection)

Kot kristjani moramo delati... (Continuation of the book collection article)

Možje, ki jih pravičje pripada... (Continuation of the book collection article)

Kot kristjani moramo delati... (Continuation of the book collection article)

Možje, ki jih pravičje pripada... (Continuation of the book collection article)

Kot kristjani moramo delati... (Continuation of the book collection article)

Možje, ki jih pravičje pripada... (Continuation of the book collection article)

Kot kristjani moramo delati... (Continuation of the book collection article)

Možje, ki jih pravičje pripada... (Continuation of the book collection article)

Kot kristjani moramo delati... (Continuation of the book collection article)

Možje, ki jih pravičje pripada... (Continuation of the book collection article)

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations. RECEPTI VSEH NARODOV. NOVA IZDAJA \$2.50 STANE SEDAJ 2.

Note KLAVIR ali za PIANO HARMONIKO. 35 centov komad 3 za \$1. Brevois of Spring, Time of Blossom, etc.

Molitveniki v krasni vezavi importirani iz starega kraja še pred vojno. Slovenic Publishing Company. 216 W. 18th St., New York 11

POD SVOBODNIM SONCEM

ROMAN — Spisal: F. S. FINŽGAR.

94

Vsi brzi sli, katere je razposlal Iztok v dežele, so se vračali z enakimi neveselimi poročili. Nihče jih ni poslušal, ko so govorili o miru.

Iztok je spoznal, da rodi Tunjuševu podpihovanje obilne sadove. Ena sama beseda: "Svarun hoče vladati" — govorjena Antom.

Toda Anti niso dali Slovenom oddiha. V gradišče je prišlo nekaj dni po Iztokovi vrnitvi poročilo, da sta Volk in Viljence zbrala veliko vojsko in jo ženeta izza Črnega morja da navalita na ozemlje Slovenov.

Vse je zagrabilo za orožje. Veljaki in starešine so izročili sužnjem bojne sekire, govedo in drobnico so čvale pastirice, v domovih so ostale lučere, žene in otroci — vse se je zganilo in šlo proti vzhodu, proti Antom.

Stiri dni se je valila vojska po ravnini, hodila skozi hrastove gozdove, prebrala vode in dospela blizu bo oboda slovenskega ozemlja. Zadelo so že ob prve gruče razdijanih Antov.

Spotoma so se pridružili vojski Sloveni iz vseh zadrug. Od jnga so prihajali prebivalci od Mursianskega močvirja, od severa so se zgrinjali močni oddelki izza Karpatov.

"Kakšna moč!" je pomislil. "Kako navdušenje za svojo vedo, pa si sami devajo verige na roke, ker niso edini!" Hrepenel je po Antih in se odločil, da pojde sam do Volka in Viljence ter ju pregovori na mir in edinost.

Nenadoma ga predrami divji bojni krik. Prvi oddelki vojske so stopili iz gozda na plano. Pred seboj na robu dolge loze so zagledali ognje Antov. Vojska Slovenov se je ustačila.

Slovenski starešine so se takoj zbrali v posvet. Bojan in Velegost sta povabila v zbor tudi Iztoka, dasi ni bil starešina. Bil je slaven vojak in kot tak je smel sedeti z veljaki v bojnem svetu.

Velagost, najstarejši povzame besedo: "Možje častiti, rodu Slovenov slavne korenine! Plugi leže zapuščeni sredi polja, ovce se klatijo brez varuhov, naše žene so žalostne zvečer, ker nimajo nikogar, da bi mu ponudile večerjo.

"Morana, Morana!" se mimrali veljaki in gugali glave za desno in zamajevali na levo.

"Tamtakaj se kadijo ognji, ob njih so nasajena kopja, da odpro bratom Antom rane in pognoje lastno zemljo z domačo krvjo. Sramota! Kam se nagne Perun? Naš bog je njihov! Mi darujemo, Anti darujejo. Kam se nagne Perun? Bogovi se morajo razjekati in razjeziti nad takim rodom!"

Perun je z nami! Anti so začeli! "Sramota!" "Udarimo, kaznujmo!"

(Nadaljevanje prihodnjik.)

JEDRO OSVOBODILNEGA POKRETA V EVROPI

V svoji nespametni kampanji mazanja in črnenja narodnega osvobodilnega gibanja v Jugoslaviji, se je vladar kralja Petra in njen diplomatski aparat posluževal v glavnem staroga in že obrabljenega orožja "boljševiškega strahu."

Ameriško ljudstvo danes dobro razumeva ogromno vlogo, ki jo igra Rusija v tej borbi proti nacifasizmu in pozdravlja z navdušenjem uspehe rdeče armade, kateri zagotavlja vojski sveta končno zmago nad fašistično koalicijo.

Političa "boljševiškega strahu" je doživela svoj končni poraz v Minhenu ter je v glavnem dovedla do današnjega svetovnega klanja, a narodi Evrope so uvideli in spoznali namen, ki se je skrival za razvlečito "boljševiško nevarnostjo" vsak strah pred sodelovanjem s komunisti.

Najboljši dokaz v tem nudi v svoji zadnji izdaji ameriški magazin "Life", v katerem je objavljen članek, ki opisuje borbo osvobodilne borbe na Danskem. Ta dežela je po vsem svetu priznana za demokratsko državo, a kaj se tam dogaja? Podtalni pokret, voden po konzervativnem John Moellerju, sodeluje s komunisti, kateri niso imeli doslej takorekoč nobene važnosti v tej državi in posebno niso igrali nobene politične vloge.

Političa "boljševiškega strahu" je doživela svoj končni poraz v Minhenu ter je v glavnem dovedla do današnjega svetovnega klanja, a narodi Evrope so uvideli in spoznali namen, ki se je skrival za razvlečito "boljševiško nevarnostjo" vsak strah pred sodelovanjem s komunisti.

SONART REKORDI. Nove slovenske ploščel. Jerry W. Koprivšek in njegov orkester. M595-Wedding Polka (Ne bom se modila; Ti pa leži, pa si diana marelja). M596-Jeep Polka (Mat' polica pečkoje) Marine — polka. M597-Terezinka — polka Na planinah—valček. Lepe Melodije. Duquesne University Tamburica Orkester. M575—Na Marjanca, polka. Kje so moje ročice. M576—Terezinka polka. Na planinah—valček. Za tozadavni cenik in cene plošč se obrnite na JOHN MARSICH, Inc. 443 W. 42nd ST., NEW YORK.

V FEBRUARJU BO POPIS VSEH BOLNIČARK

Paul V McNutt, predsednik Vojne komisije za ljudsko moč, je naznanil popis vseh izučnih bolničark. To je važen korak nasproti mobilizaciji ameriških bolničark za vojne potrebe. Popisovanje se bo vršilo v tednu od 7. februarja.

Publicijski odbor Zdrženega odbora južnoslovan. Amerikancev. Kap je zadela Rojaka. Pri delu v tovarni, je zadelo kap dobro znanega in odličnega Slovenca August Guardia iz Ozone Park, L. I. v petek 7. januarja popoldne.

Mr. Guardia je pri popolni nezavesti in vsi obiski bolnika so prepovedani razen najbližjih njegovih sorodnikov in to do prihodnjega obvestila. Želimo in upamo, da bo naš Avgust prebolel ta udarec, da se bo kmalu vrnil k svoji družini.

NOVA IZDAJA

Hammondov SVETOVNI ATLAS. V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti današnjim poročilom. Zemljevidi so v barvah. Cena 50 centov. Naročite pri: "G L A S U NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

Dr. Beneš v Londonu. Čehoslovaški predsednik dr. Beneš se je vrnil v London iz Moskve, kjer je podpisal pogodbo za medsebojno vojaško pomoč s sovjetsko Unijo.

Dr. Beneš v Londonu. Čehoslovaški predsednik dr. Beneš se je vrnil v London iz Moskve, kjer je podpisal pogodbo za medsebojno vojaško pomoč s sovjetsko Unijo.

WORLD ATLAS

Hammond's Self-Raising World Atlas. The atlas shows a globe with a person reading, and text in Slovenian and English describing the atlas's features.

PEVSKIM ZBOROM



POSEBNO PRIPOROČAMO NASLEDNJE MUZIČNICE

Zbirka 9 narodnih pesmi Izdala Glasben Matice v Clevelandu. Cena — \$1.50. Emil Adamič—16 11 GOSLOVANSKIH NARODNIH PESMI za moški zbor. ŠEST NARODNIH PESMI za moški zbor. ŠEST NARODNIH PESMI za moški zbor. Franc Veštrinc—ŠEST MEŠANIH IN MOŠKIH ZBOROV. Ferdo Juvanec—12 MLADIH LET. Peter Jerab—ONEM ZBOROV.

Moški zbori

OSKAR DEV: Barčica; Oj, moj bovel je šov; Kani ml. fantje, drev v vsa pol domo. OSKAR DEV: Šrečno, ljuba moja; Ko prišla na tulo gre; Še!; Moj očka na konjčka dva; Dobri sem j' menev; Širo: Je spobitna luč.

IZ STARE ZALOGE

Ameriška slovenska lica (Holmar) 57. Driavsko bismo (Vodopivec) 58. Slovenski narodni, 22 mešanik in moških zborov (Kari Adamič) 70. Trije mešaniki zbori (Glasben Matice) 30. V pepelnici noči, kaspita za ogle zbor in orkester. (Sattner) 50. Mladini, pesmi za mladino s klavirjem (E. Adamič) 50. Dve pesmi. (Prelovec) za moški zbor in solo 20. Naši himni, dvoglasje 21. Gorski odmevi (Laharar), 11. Svečca, moški zbori 30. ZA TAMBURICE: VA GORENJSKEM JE FLETNO, podpouri slovenskih narodnih pesmi za tamburice, zložil Mar ko Bajuk 70. Slovenske narodne pesmi za tamburice zbor (Bajuk) 70. Bom del na planinci, (Bajuk) podpuri 50. ZA CITRE: Poduk za citre — s zvezki — (Kozeljki) 30. A KLAVIR: uri pevdica — Koradilca — 30.

POUČNI SPISI

Pohorske poti Spisal Janko Glaser. Cena 50c. Angleško Slovensko Berilo (F. J. Kern) — vezana knjiga. Cena \$2.— Knjiga o dostojnem vedenju 111 strani. Cena 50 centov.

Mlekarstvo

Spisal Anton Perc. S alkam. 168 strani. — Knjiga za mlekarje in farmerje v splošnem. Cena 50 centov.

Obrotno knjigovodstvo

258 strani. ezana. — Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbu, umetno in strojno ključavničarstvo ter šezlovarstvo. Cena \$1.—

Državlanski priročnik

(V slovensčini) Knjižica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. Cena 50 centov.

Table with 2 columns: Author/Title and Price. Includes entries like 'Zbirka 9 narodnih pesmi', 'Emil Adamič', 'Franc Veštrinc', 'Ferdo Juvanec', 'Peter Jerab'.

Table with 2 columns: Author/Title and Price. Includes entries like 'OSKAR DEV', 'EMIL ADAMIČ', 'FRANC VEŠTRINC', 'FERDO JUVANEC', 'PETER JERAB', 'LIJ MIRK', 'ZORKO PRELOVEC', 'HR VOČARIČ', 'IZ STARE ZALOGE', 'AMERIŠKA SLOVENSKA LIRA', 'POUČNI SPISI', 'Mlekarstvo', 'Obrotno knjigovodstvo', 'Državlanski priročnik'.

KNJIGARNA Slovenic Publishing Company. 216 West 18th Street, New York City. Advertisement for a book store.

SONART REKORDI. Advertisement for a record store listing various Slovenian records and prices.